

婴儿咳嗽 需警惕小儿百日咳

儿科主任 尹佃枝

婴儿咳嗽，是儿科患儿的一种常见症状，绝大部分是由细菌或病毒感染所致，经过7~10天的抗炎对症处理，大部分患儿病情会明显好转或痊愈。如果经过一系列的正规诊疗，病情仍无明显好转或咳嗽加剧，夜间不能入睡，每次的痉挛性咳嗽导致面红耳赤，大汗淋漓，那就要及时复诊，甄别是否患了百日咳。

百日咳，是由百日咳鲍特菌引起的一种严重的急性呼吸道传染病。1974年全球实施扩大免疫计划以来，世界范围内的百日咳得到有效控制。近年来，在世界范围内百日咳的流行有上升趋势，甚至发生局部暴发，即出现了“百日咳再现”。由于流行病学的改变和人们对它认识的缺乏，导致了部分百日咳患儿的病情得不到及时控制，出现了重症肺炎、呼吸衰竭、肺实变、百日咳脑病等严重并发症而危及患儿的生命。因此，对于剧咳严重，正规治疗后病情未见好转或明显加重的婴儿要想到本病。

今年，我院儿科收治了两例百日咳患儿，最小一例为两个月。患儿的症状主要表现为痉挛性咳嗽，咳嗽终末伴有鸡鸣样吸气性吼声，发作严重时伴有屏气发作，面色发绀。其中一例起病时就因为剧烈咳嗽而窒息一次。因为患儿症状典型，我们及时做百日咳系列检查，等待结果回报同时按照百日咳防治做了隔离治疗。两例患儿结果回报均为百日咳鲍特菌阳性，确诊为百日咳。继续治疗并加强呼吸道管理，经过儿科全体医护人员的精心治疗和护理，两例患儿痊愈出院。

制，出现了重症肺炎、呼吸衰竭、肺实变、百日咳脑病等严重并发症而危及患儿的生命。因此，对于剧咳严重，正规治疗后病情未见好转或明显加重的婴儿要想到本病。今年，我院儿科收治了两例百日咳患儿，最小一例为两个月。患儿的症状主要表现为痉挛性咳嗽，咳嗽终末伴有鸡鸣样吸气性吼声，发作严重时伴有屏气发作，面色发绀。其中一例起病时就因为剧烈咳嗽而窒息一次。因为患儿症状典型，我们及时做百日咳系列检查，等待结果回报同时按照百日咳防治做了隔离治疗。两例患儿结果回报均为百日咳鲍特菌阳性，确诊为百日咳。继续治疗并加强呼吸道管理，经过儿科全体医护人员的精心治疗和护理，两例患儿痊愈出院。



东芝TBA-120FR全自动生化分析仪在我院体检中的应用

为了确保廊坊市参加城镇职工基本医疗保险人员体检化验结果的及时准确，我院新引进了一台800速全自动生化分析仪——东芝TBA-120FR。

东芝TBA-120FR全自动生化分析仪具有检测项目多，同时测定100个项目，能够满足患者及临床的需要；测试速度快，800测试/小时，并有特定的急诊测试位，使急诊检验能够准确及时地发出报告；技术含量高，分析系统引进世界上最先进相差离子蚀刻凹面全息光栅及高速数码转换的后分光技术，测定灵敏度高，有16个波长，在目前市场上的所有生化分析仪中含波长数最多，对提高测定精确度和开展新项目提供了很大的便利；支持双向通讯功能，提高了检测速度同时减少了人为误差，该机有强大的软硬件配置，可无限量的保存检验数据，随时可查询任何时期的检验结果。

东芝TBA-120FR全自动生化分析仪是一台操作便捷，检测迅速，结果准确，软件强大的高精大型医疗设备，能够更好地提供高效可靠的技术保障。

(检验科主任 郭嘉红 报道)

敬佑生命 救死扶伤 甘于奉献 大爱无疆

——我院内二科主任、副主任医师赵洪民获“美丽医生”荣誉称号



本报讯(办公室 哈旭娥 报道)为宣传展示广大医务工作者的良好形象，积极培育和践行社会主义核心价值观，打造“美丽廊坊·最美医护”品牌，进一步强化“四名”成果运用，廊坊市卫生和计划生育委员会和中共廊坊市委宣传部联合开展了“最美医护”评选活动。经过评定，2017年8月8日授予我院内二科主任、副主任医师赵洪民“美丽医生”荣誉称号。

我是大厂县人民医院内二科主任、副主任医师、一名普通的有二十多年党龄的老党员。参加工作近30年来，对工作兢兢业业，对技术精益求精，在平凡的岗位上默默奉献，牢固树立全心全意为人民服务的理念，以自己的实际行动践行着共产党员的先进性。坚持干一行，爱一行，钻一行，精一行，充分发挥党员的带头作用，努力在平凡的岗位上争创一流的业绩。面对新形势新任务，思想观念紧跟时代前进的步伐，坚持解放思想，实事求是，与时俱进，坚持用发展的要求审视自己，努力克服安于现状，因循守旧，不思进取，无所作为的思想观念，以改革的精神提高和完善自己。曾先后获得市县级三八红旗手、市县级优秀医生、市县级先进工作者、市级抗击非典先进工作者、县级优秀专业技术人员、多次被评为大厂县优秀共产党员等荣誉称号，工作成绩得到了领导、同事及广大患者的一致肯定。

作为一名医生党员，我在工作中时刻严格要求自己，时时事事带头。积极参加医院组织的各项学习活动，系统地学习了党代会精神，认真践行党的群众路线，积极发展新党员，用理论指导工作，不断提高政治素养。内科作为医院较大的一个临床科室，患者多，病种杂，危重患者多，工作繁琐，医护人员工作量大，管理方面难度很大。特别是冬季，内科病区床位明显不足，我们积极协调，安排部分患者到其他病区临时住院，这就增加了管床的难度。作为科主任，我主动带头管理及转运这些临时病区的患者，顺利地度过了冬季高峰。面对各种急危重症的患者，不管刮风下雨，不管白天黑夜，随叫随到，加班加点。每天坚持业务查房，随时对疑难急重症病例进行讨论，在繁忙的工作中，在确保服务态度的同时，注重医疗质量，组织全科认真学习各项医疗法规，狠抓病历质量和用药安全，严把质量关，不断地总结经验，提高科室整体质量，每周坚持出门诊2天。三十年来，加班加点的工作已经不计其数，尤其是节假日期间，我都是先让科里其他同志休息，三十年的除夕夜几乎都是我值夜班，让科里同事和家人吃团圆饭。家里人总问我：“为什么春节总是你值班？”遇到科里值班人员少，我也参加他们的值班，下夜班不能休息是经常的现象，患者有时问我：怎么主任也值班啊？怎么天天看您上班啊？我总是笑着说：我在家也没事。其实我是不放心科里的事情。有些同事和我开玩笑地说：您上班就

美丽廊坊 最美医生

中共党员、内二科主任 赵洪民



像打“鸡血”了，不知道什么是累吗？其实谁不累呢，我只是从来不在同事和患者面前表现出来罢了。三十年没有休息过病假和事假，不论身体有多不舒服，只要医院有事准及时到达。遇到有些患者不愿意到医院来看病，在家属的要求下我利用下班时间到患者家里去诊治。

无论是非典来临还是甲流肆虐之际，当所有人心里都非常恐惧的时候，作为一名老党员，我都主动请缨，作为内科专家第一批进驻“抗战”一线，内科作为防治疾病的前锋，与传染科通力合作，冒着被感染的风险，顶着多方的压力，圆满地完成了上级交给的任务。组织科内人员学习传染性疾病预防及治疗知识、突发事件的应对措施，不断提高整体业务水平。四川、青海玉树地震发生后，我积极响应上级号召，主动捐款，为灾区人民做出一名党员应有的贡献。

就这样，三十年如一日，在我的行医生涯中，时刻牢记自己党员的身份，真正做到了视患者如亲人，建立

起了相互信任的和谐的医患关系。

作为科主任，我始终本着创新管理，发展科室为目标，创造性地开展管理工作。我深知知识的重要，曾先后在承德医学院附属医院及北京天坛医院进修神经内科。我狠抓科室人才梯队建设，使每一位科室成员都有所专长，在科室内形成互帮互学的良好氛围，积极开展疑难病例和死亡病例讨论，不断总结经验。我在全县范围内牵头开展脑血管病的诊治和预防工作，包括脑卒中的规范化诊疗、脑血管病高危人群的筛查、卒中患者的二级预防及抗栓治疗、和中医科合作加强瘫痪患者的神经康复治疗等。已开展脑梗塞患者超早期溶栓治疗及蛛网膜下腔出血患者脑脊液置换治疗，均取得了满意的疗效。经常组织科内人员进行业务交流，把自己到外面学到的新知识及技能传授给大家，做好传帮带工作。

多年来，我始终身体力行，坚持学习内科学理论研究的新成果，积极参加各种学术活动，经常利用夜间休息时间上网查阅各种医学资料，不断汲取新的营养，促进自己业务水平的不断提高，已撰写论文10余篇。同时，作为医院质控科副主任及专家组成员，协助医院抓医疗质量管理和考核，抓好全院的三

基理论和技能培训，检查病历质量，为医院医疗水平不断提高做出了自己的贡献。

视患者如亲人，坚持“精益求精，一丝不苟”的原则，热情接待每一个患者，不论患者贫富贵贱，轻重缓急，一律认真负责，一丝不苟，避免任何一次的误诊漏诊发生。注重与患者有效沟通，建立相互信任、和谐的医患关系，严格自律，拒绝医疗贿赂及红包，多次获得患者赠送锦旗和表扬信。有一位反复低血糖的患者，为了感谢我们，每年都到医院来看望我们。最让我感动的是有一位“非典”患者康复一年后到医院来看我，我问他“我当时捂得那么严实你是怎么认出我来的。”他说“我记得您的名字和声音”。

作为一名白衣天使，我恪尽职守，履行着救死扶伤的使命。作为一名共产党员，我处处带头，践行着党旗下的誓言，弘扬正能量，继承和发扬我党全心全意为人民服务的光荣传统，把自己的知识和热情献给人民的卫生事业，为党旗添彩！为中国梦奋斗！